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COMUNICATO STAMPA
I VOLONTARI AMBULANZA ROERO INAUGURANO NUOVI AUTOMEZZI
PER IL 38° ANNIVERSARIO DI FONDAZIONE
La Pubblica Assistenza Anpas Var, Volontari Ambulanza Roero di Canale organizza per sabato 26 settembre alle 20.30, presso il Palagiovani Base 190 a Canale, una cena sociale, nel rispetto delle normative di sicurezza anti Covid, per festeggiare il 38° anniversario di fondazione.

Il programma della giornata prevede alle 18.30 la funzione religiosa nella Chiesa di San Vittore a Canale, al termine della quale verranno inaugurati un nuovo automezzo attrezzato per il trasporto delle persone disabili e un’ambulanza per il soccorso. Durante la cena sociale verranno consegnati i riconoscimenti ai soci benemeriti.

Var di Canale può contare sull’impegno di 136 volontari, di cui 28 donne. Nel solo 2019 i Volontari Ambulanza Roero hanno svolto 6.222 servizi divisi fra emergenza 118, servizi di trasporto ordinari a mezzo ambulanza quali ad esempio per dialisi e terapie, trasporti interospedalieri, accompagnamenti per visite anche con mezzi attrezzati al trasporto disabili e assistenza a eventi e manifestazioni. 
L’Anpas (Associazione Nazionale Pubbliche Assistenze) Comitato Regionale Piemonte rappresenta oggi 82 associazioni di volontariato con 9 sezioni distaccate, 10mila volontari (di cui 3.829 donne), 5.904 soci, 492 dipendenti, di cui 62 amministrativi che, con 430 autoambulanze, 211 automezzi per il trasporto disabili, 237 automezzi per il trasporto persone e di protezione civile e 5 imbarcazioni, svolgono annualmente 520.967 servizi con una percorrenza complessiva di oltre 17 milioni di chilometri.
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