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Un caffè con…Arianna Ciampoli
Durante la Giornata Nazionale, UILDM propone in diretta sulla sua pagina Facebook (https://www.facebook.com/uildm.naz) “Un caffè con…”, il format live nato per la campagna “Vogliamo continuare insieme a te”. 	
In ogni puntata un ospite diverso interverrà in compagnia di Marco Rasconi, presidente nazionale UILDM. Il tempo di un caffè per raccontare l’impegno di UILDM e scoprire come sostenerlo.	
Lunedì 5 ottobre alle ore 16 Marco Rasconi sarà in diretta con Arianna Ciampoli.
[bookmark: _GoBack]Arianna Ciampoli
Giornalista e conduttrice radiofonica e televisiva, ha lavorato per LA7, le reti Rai, TV2000 conducendo programmi come La banda dello zecchino, Solletico, 1×1, Cominciamo bene, Formato famiglia, Telethon, Romanzo familiare, Tutta la vita davanti, Revolution, Estate in diretta.
Da anni sostiene l’impegno della comunità neuromuscolare tramite Fondazione Telethon.


UILDM nasce nel 1961 con l’obiettivo di promuovere l'inclusione sociale delle persone con disabilità, attraverso l'abbattimento di ogni tipo di barriera, e sostenere la ricerca scientifica e l'informazione sulle distrofie e le altre malattie neuromuscolari. Ha una presenza capillare sul territorio grazie alle 66 Sezioni locali, i 3.000 volontari e i 10.000 soci, che sono punto di riferimento per circa 30.000 persone. UILDM svolge un importante lavoro in ambito sociale e di assistenza medico-riabilitativa ad ampio raggio, gestendo anche centri ambulatoriali di riabilitazione, prevenzione e ricerca, in stretta collaborazione con le strutture universitarie e socio-sanitarie.
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